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CURIOSIDADES

las cifra-, que copiamiis y reducimos n mies-»riin* y reducimos a mies- díñ0P Fraita». Como loque se desea os no por- 
■ ilvii-rtu que aunque m i der mayor tiempo y nono hi> leído todo ol oxpo-

tuiiglio...

Soft .r Al.
dieioues api

a.ftor
quo integro con dos luivui-

y sala, estamos

lustres, sírvanse ponerse en pi
lea núcete» dv Ion ¡uilitaioi fuero» para ol yocw'wMoVl artieulo i.oidelec). La* »» dw ^dobsa colocarse otros «unidor». .Meoiouo, puta, levaauU «csiCia. A»¡ s« hizo ala» lu yWp. o.

Sallar Pr»»IJ«nl« 
iutormo de la Comí

pérdida» qu-causó'a gima. E i «faetn, lu 
la guerra aún después d. (¡runda la p<z -ig'l» 
en Europa y i-n otras partea d-l mu .d>.'

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín S^-'/íí 
tavideo-

Rosa Elena Gonella de Me- 
néndez ÍSKSffa.’e-SJ

¿Cuánto costó la guerra?
El profesor E. L B >gert lia recogido lo» 

d itos necesarios para publicar on f-llnto so-

Los socialistas expulsados 
de Norte América

res caminos en ol Departamento y vías interdi»- 
partamenialos, de la» ,qua una importanti.iina.

El articulo 2.o ea de orden.
Señor Basto. Haría mocim en o! sentido que 

so «aprima la segunda discusión. t Aparados.)i I . 1 .1. < .._ 1.

on eu mayor paite de origen ruso, se realizó 
non encuesta cuyo resultado fué el establecer 
la complicidad directa del partido socialista 
en el movimiento subversivo, hn vista de 
ello la asamblea legislativa de Nueva York 
expulsó o los representantes de ese partida, 
provisionalmente, mientras tenía lugar una 
nueva investigación a cargo de la legislatura. 
Esta ha confirmado ahora su resolución pri­
mitiva, deschando el pedido do reincorpora­
ción do los expulsados, y adema'» descalifi­
cándolos. Precedió a la votación un debate 
do 17 horas. El asunto es ruidoso, como quo 
es enteramente nuevo, y da lugar a uua con­
troversia entre los ConstitiicioualistaH. La 
prensa norteamericana, casi por unanimidad 
aplaudo el gesto do la legislatura neoyorqui­
na; no eutra en discusiones; afuma que la 
satisface una reivindicación formal del puo 
blo, que es patriota, y nada mita. Por su par­
to, el procurador general del estado, Air. 
Charles D. Nowton, dice lo siguiente: «Creo 
que la investigación practicada ha mostrado 
al pueblo cuáles son los teorías quo defien 
den lo» socialistas y ha puesto de relieve la ! 
diferencia quo hay entre el programa origi- j 
nal del partido socialista y la violencia del < 
credo que abrazan todos los miembros del 
notual partido. Ha quedado demostrado que 1 
todo socialista abriga la esperanza de cense 
guirel derrumbamiento final dol gobierno t 
do los Estados Unidos y que por eso se de 
ban emplear «todos los medios que sean no ‘ 
cosarios».

Revisarlas relaciones entra e1 c-ipitd y el 
trabajo con ol fin «exclusivo» d» restab'ecer 
entro ellos un mayor equilibrio econ í nieo, 
haciendo pasar al segundo uua parto más 
abundante do los productos, sería una sola 
cióu incompleta y superficial del prob'omn.

dativa). Entonce, si no ha .-do apoyada auúeren- 
lotueuio la moción de! «mor Alvaro»,,ao hay ln-

Seftor Alvarez. Bi.se necoailan dos apoyado.
Señor Goraipe. Como va a sonar la hora regla­

mentaria pido quo se prorrogue la sesión hasta 
terminar con esto asento. fApoyadosl.

Señor Presidenta. Siendo previa la moción del 
eefior Gorospe so va a votar si so prorroga la sc-

tnás profundo, más límpido dol bien y del 
mui.»

Otro escritor, Juan P.uini, uo io if i-no ¡ 
en Italia y materialista basta ayer, d .-e: < \ 
los valorea modernos, a los valores h > n<ci 
das que nos ensangrentaron las manns y em 
ponzoñaron el alma y la vida tod-i, debemos 
sustituir con los valores eternos. . El Evan 
galio do Jesucristo»... Las citas pudrían 
mn'tiplicnrsc.

No es. pue-i, la tcueitión obrera» una cuas 
tióu do puros intereses m-iten iles.iina «cues­
tión <!-■ e-tómsgo». según la frise fu-rte de

Señor Presidente. Tiene í« palabra e! Biflor di­
putado.

Tiene razón Guillermo Forrero ni proclamar 
que urge, además, descender del bolsillo alas 
conciencias de capitalistas y de trabajadores 
para provocar en ellas «un sentimiento unís 
profundo / más límpido dal bien y d-l mal», 
a In luz do los principios momios y con el 
freno do loa deberos recíprocos.

Es preciso quo, cuando el patrón trata a 
su obrero como n una bestia do carga, o no 
lo da uua justa merced, o so entrega a los 
derroches del lujo, on ese mismo momento 
suba del fondo de su conciencia una voz que 
le grito rudamente: «¡Eres un asesino, un 
ladrón, nn inicuo!» Como también do la mis- 
ma concioncia debo subir el reprocho contra 
ol obrero desleal quo viola los justos contra­
ta con la holgazanería y con los ataques a 
la propiedid y a la vida de sus patrones.

Es preciso, sobre todo, moldear a la con­
ciencia y asentar la» b iso» de la justicia oo 
un sentimiento más noble y más profundo: 
on ol aentimioat» do la verdadera fraternidad 
humana y del amor».

«Nuestra sociedad—escribo otro que no 
es católico, el doctor Carlos Pascal—n»tá 
turbada por divisiones profundas; nuestra 
ciencia está encartada en sí misma, sin irra­
diaciones sobre in vida: se manifiesta en loa 
espíritus la necesidad imperiosa de una luz 
i • - ----------1 ............................ '
nos hermane, que ahogue los egoísmos y dé 
una finalidad a la existencia y lo libre del 
dominio ciego de las pasiones Ningún sacri­
ficio es demasiado grande con tnl de qiw esta 
mayor luz interior nos alumbre el fatigoso - 
camino, con tal de que la justicia triunfe, i 
con tal de que repercuta una voz más en el 
mundo la palabra del amor».

Hay que convencer al agricultor do bu razón 
de uor, y habremos dado el primer paso en 
materia do cooperativa rural. Conseguido 
esto, fácil será luego establecer el warraut, 
como también los seguro» contra pérdida do 
ganado, etc.

Nuestro» agrónomo» oficiales no deben 
desmayar un «uu empeño» para obtener tale» 
conquists». Con la cooperación do los Con­
sejo» y Asambleas Representativas Depar­
tamentales, ge les facilitará la tarea, y en 
tiempo má» o manos cercano nuestras legíti­
mas aspiraciones afectarán formas tangibles 
do hermosa solidaridad.

Gustavo E. Upangenwsw

Seftor Frell*». ¿La moción 
rala que está acouaidaración?

Seftor Pretil 
ticicu teniente.

“‘redor: ARTIGAS

Cesar E. Pérez ¡j Domingo Sosa
Remitidore» Público»— Escritorio: 13 doju! o

Seftor Arias. Eu vista de quo ol tiempo que 
queda para terminar e» muy roducito, y no va­
luó» a poder tratar dentro do él utoguu'asunto, 
haría uiocurn {«raque so lovaulo la sesión. {Apo­
yado»).

SeAorPresidente. Está a consideración. Ha- 
bioudo sido apoyada, se va a votar.

Softor Muftus Mira-ida Eu qué o:don quedan

Donato D. Clara
tiombre, -174. Montevideo. Teléfono La*Crnena-
va. 32*2.1 íColnníft'

mundo entero uno pérdida de $ 76.8-15.499.
1 258 tn¡a.,y otro tauto portas vidas do paisa- 
no» que »in tomar parto en la guerra murie­
ron a cuueecuenuin» de ella.

Las propiedades dcotruídas en tierra, ava-

Salvador Mascheroni “V1"" 
trasladado su estudio a la callo San José nún».

on coudirione» d» pretondvt ujayores twuet'icios 
dol tránsito v uuodo los motivos será ese: la co­
locación en [os lugares mejor ubíca los d» la po­
blación. ds tanques proveedores da nafta a lo» 
turistas. El »efior contratista peticionario Jo esa 
iniciativa, se coloca actualmente eu condiciones 
inmejorables. Croo que debe aceptarse; que es 
un negocio moderado y estoy auguro quo uo ex­
plota a nadie, en el eeutiJo Jo ganancia» «xceai-

;J“a“ A- Abó
lo do Julio número 584.

pedidos del Bañen da la República sobre 
trigos en depósito c» difícil <.'btenuri‘.s, por 
no existir galpones en cantidad ni en Con

Aunque es couoeido el hecho interesa dar 
nuevos detalle» dul caso sin precedentes en 
la historia constitucional do los Estados Uni­
dos, quo so produjo ea la uocho dal 31 de 
marzo, en la legislatura del estado de Nueva 
York. 1'urlIS votos contra 28, dicha Asam­
blea excluyó definitivamente de en seno a 
los cinco diputados que constituían la ropre 
mentación del partido socialista, tíon conoci­
dos los antecedente» do lu cuestión A raíz 
de In gran batidn aaiirroju que librara e lo» 
Estados Unidos de la presencia de centeua-

Ofrecemoa a nueatrM lectore» esta sínte­
sis de la nutrida e interesante conferencia 
que pronunció el R P. Pittini, continuando 
el curso do Sociología quo vieuo dict wdo en 
la capital:

Una do las más formidublos cuestiones 
que agitan la atormentada sociedad contem­
poránea es, fuera do duda, la llamada «cues­
tión obrera», sea por el número do los inte­
resados en olla, capitalistas y trabajadores, 
sea por la tirantez de relacione» entro los do» 
bandos, sea por la dificultad do Jas solucio 
nes teórico prácticas, saa, finalmente porque 
los lii-tnosoa acontecimientos históricos han 
convertido en pavorosa probabilidad la que 
pocos años atrás era una simple po-ibilidiid 
remota de sohii-.ion>-8 extremas.

La revolución social rusa es saludada h'<y 
por muchos como la «aurora» da un nuevo 
din que amanece sobre ol mundo...

Más aún: In catástrofe es inevitable si no 
so provoca entre los hombre» una vasta, una 
profunda «reforma moral». Es esta el pensa­
miento fundamental di los documentos de 
L--ón XIII y du los que en olios »e inspiran.

Lo reconocen también mucho» espíritus li­
berales para quioiiHS ol sectarismo no se con- - 
vierto eu ceguera.

Guillermo Forrero, eu una obra reciente, 
afirma quo la civilización so sal/aiá tan sólo . 
sujetando la energía desordenada de lo» hom 
brea al freno de reglas y de principios esté 
ticos morales, religiosos y filosóficos. «E i 
mundo moderno ha menester—dice—, no -ió 
lo do riquezas, do goces, da hierros, do má­
quinas, dé potencia, de ciencia, «ino también i

cu-nón. ( Apoyado»). Si nadie hiciere uso do la 
palabra so va votar.

Seftor alvarez Pido la palabra.
Seftor Preildsnto. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Seftor Alvarez. El proyectoqne acaba de leerse, 

por las mismos razouo» quo expuso ol doctor 
Freit s, es plausible, os conveniente y beneficia 
al público.

Desde que so trata do bonnllciar al público, no 
osal público da asios momento» úuicamanto, y 
desdo ol momento queso trata do beneficiar los 
interese» municipales, uo son los intereses ac- 

___________ _ ___ —._......... _ ...uu»., Ionio- soliimeuto, Hay quo pou»ar en el beneficio 
los enterado» eu la firma <|uo so do-l dol público tula numeroso, quo tendría necesidad 
ramitacli ; ds .-ílscsusts. (Apoyados) ’e esto servicio, y como dijo muy bien el doctor

Eugenio J. Cazeaux SSS: 
Arregla sucesiones, hace toda claoede operacio­
nes sobro campos, <-tc. y administra bien— 
Escritorio.- Callo Paysandu 1520.

»o en pie. (Afirmativa). Queda aprobado el

’ Inaorto rim avíaos en

IsO.s Principios
, que con ello obtendrá resultado

Enriqueta Bonavlta Salguero
Dn rla.w de'iDgrero para el Licw DeportaiMi ’d. 
Calle Holi« N. 570

apoyada: so necesitan Jos apoyados, q.».. o....r. xl.?. . , .

loada* con la poca preoírión que «n eatsM 
círcunataacia* as poeíble, valían ¡i 70.40';. 
000.000 tn/u.

Francia aóla perdió la tercera parte de es­
ta enorme suma. I»s perjuicio» que la» tro­
pas alemana» causaron en Bélgica ge calculan 
en | 16.450.000.000 tn/n.

rez, estoy do acuerdo en que los concesiones 
que autorice el Municipio, - en tesis gcneial,— 
uo deben sor muy duraderas. No quiero decir,'_
porque uo tengo conocimiento amplio del asunto, 
—quo la concesión de cinco anos, sea suficiente 
ni quo la do nuevo altos sea excesiva, y opino quo 
la concesión por el tiempo establecido’es nn poco 
larga. Con es», mi ciiterio. voy a votar de acuer­
do con la proposición del seflor Alvares.

Señor Presidenta, Habiendo sido apovada esta 
a cousidonwióu, conjuntamente con el’articulo

Lo tná» eficaz para ovitar la despoblación 
do nuestra campaña y foinentai In labranza, 
sería la explotación por parto del Superior 
Gobierno ¿lo grande» extensiones de tierra 
situada en loa distintos departamentos ngrí - 
cola». Con ese fui podría haearao un emprés­
tito interno al 6 o/o cobrando al agricultor 4 

' por ciento de inteiés y y l|2 de amortización. 
Si se conaidt-ra la adquisición du la fracción 
do 7378 81 metros cuadrados en 120 $, 
transcurridos 33 uño» y días, el agricultor 
será dueño do la tierra asignada. Además, 
e»aa colonias deberían estar bajo la admi- 
iiistractón do un técnico competente, encar­
gado también da atender una chacra modelo, 
dentro de Ju misma colonia, donde so les on- 
seúnría a los agricultores con el ejemplo a In 
vista, las veutajns derivadas do una buena 
preparación del suelo y empleo do bueua ai- 
miente.

De esto modo, cotiservarfamoa gran parto 
de nuestros agricultores nutro lo» quu so 
cuentan elementos do verdadera valía moral, 
hoy en día obligados a emigrar us-iguráml ilo- 
un porvenir ha-ugü iño o ineuíciínJ i e» la. 
prácticas ugiícola» modernas, que redo «da­
rían en beneficio do ellos y de la col ctiviead 
en general. Sería también eaa uuii ocasión 
para establecer y propender el «rédito agrí­
cola, tanto mobiliario como personal, fundan­
do cajas rurales en lu» supuestas colonias: el 
úuico medio práctico de hacer llegar al pe 
queúo agricultor los beneficios del crédito.

Entretanto, «•» menesior, por medio del 
conferencias, etc; inducir a nuestro agricul­
tor a labrar mejur sus tierra» y ni mismo tiem­
po persuadirlo en las ventajas de crear ca 
|u» rurales, para quo puedan disfrutar do 
ctédlto en condiciones razouablea. La preu-

Joaé puuda convortirM on una ciudail Jo turismo, 
do tráfico intonso, quiero decir, en el sentido do 
loa intorosa» municipal»». Conol acrecontaniianto 
<l«l irAlico, ea po.iblo q'so alcance abaneficiar al 
Municipio, y no po iríamos calcular, oaSntaa ae-

J°sí P- Tejero ££&»; 
n Ja calle Snrandl ó.o, trente si Hotel Esp.aflo!. 
ts 8:íri:.'n l»« i-.»

Francisco M. Revira
M’iíjXreé.'1'”’ w“”“

La humildad r-s el altar sobre ol cual qule 
fe Dios quo le ofrezcamos sacrificios.

La humildad w la verdadera prueba de 
•ta virtudes cristiana»; sin ella conservamos 

todos nuestros defectos, cubiertos úoicatnen 
te pur el orgullo que lo» oculta a los demás 

mismos.—Lo

El educacionista soúor Ismael jde Feo se 
ha presentado a la superioridad solicitando 
su jubilación. .Motiva »u resolución ul estado 
de salud dol aludido profesor el jueves te 
reunirá el Consejo de Euaeflanza Secundaria 
y Piaparatoria a objeto do designar entre los 
varios candidato» propuesto» el sucesor del 
seüor du Feo.

ui.ijoria Jen tro do

a»ftor Salgue-O. ...____ ____
Seftor Pre.ldenta, L» Mo»a croo que el pedido 

dol M-flor Revira es bulo, qmi debo integrara» 
eon do» tnieiabro» mas, y como está «n sus (acui­
tadas lo harú de inmediato. Dosigua par» iota-

1» Cy'ui’iua da Finaaiaaslo» reflorea fiúaan-

! ®1 1 u e a V i s a

L_____ 110 P'enle dinero

Julio Arnábal

que la encontrarían ou la plaza, so evitarla todo 
oso. (Apoyado»!- V por sobro toda» asta» razón»». 
Ib Asainblo» Joboria estimular esta» iniciativa» 
privadas on beneficio ><»! progreso do la ctuiad.
l Apoyados) ................... , ,

S ñor Prealdante. Si uadi» hiciere us» Jo la 
palabra so van votar: si »o pa»a a la discusión 
particular. Lo» soltaros por ta at.rotativa, sirvan- 
bj ponerse eu pie- (MI unitiva). _ , , .

HUMILDAD
Mientras más grande seas, so más humil­

de, asi agrndaiá» más n Dio». - H' lrsiáti-'h
Ln rpspnesta suave y humilde quebranta 

In ira.—Libro de los proverbio*.
La hum-ld >d e» fu>,da ueut'i <1- l.s santi­

dad y do tudas las vittudes. — Pudre dlonao 
Rodríguez,

Si los hombres tuvieran sentadas en el 
alma las virtudes, humildad v ngradecimieutu, 
vivirían en perfecta paz. - Espinel.

Es ajeno do la humildad cristiana ocupar 
so en las honras de la posteridad. — C- 
Fernández.

La humild td es el origen de todo bien, 
así como o. orgullo es el -irigsu do todo mal. 
—San Vicente de Paul.

H-hefoucatdd. j j»„rn construir un número de barcos igual
¡Oh humildad, quo grandes bienes haces i "í_destrofdu en lu guerra, se necesitarían 

adundo estás y a loa que se llegan a quien |a | > 7 0üü-0W.IJ00; las mercancías que se per-

Ln humildad siempre labra, como la abeja) 
en la colmena -u ini-J, que sin esto todo va 
perdido. — Santa Teresa de Jesús.

Muchos so han perdido por el brillo do sus 
talentos, de sus triunfo», de su» milagros; 
poro nadie so ha perdido por los sentimien 
to» de una verdadera y sóliiía humildad._
Rvurdaluue.

----- -
-1 resultad d<’f"ra%<!,,« «poca» normales 

.suffeiHnt",,,üb,0"'d" P<” «I colono ora apenas 
7a vX 1 Pa-“ ;ltend,'r 11,8 “«■’-’iJade» d-, 
en díaT"? retríbuoíóu tenida hoy 
n?.r- -z a br° l0S “o-lestus de mn 
vi«!XnÓ" fH1'DÍIio- Eu ln< condiciones 
tagontes, el agricultor tiene quo ceder su» tic 
tras forzosamente al ganadero tjuo «abo ex­
plotar sus industrias do un modo más Incra- 
ivo y ofrecen cu concocuencia renta más 

sita. Así vomos cómo de un modo seguro y 
paulatino se va llevando a cabo la inva.ión 
de las zonas agrícolas por la ganadería y nó- 
ese que se trata de superficie» considcra- 

b.e» de decena» do milee do hectárea» arre 
hatadas a la agricultura. Pura citar algunas 

e las colonias perdidas, mencionaremos las 
denominadas Wilson, Suárez, Mundo Azul, 
ligada, Ungo, Platero, etcétera.

Es en esta formo como so efectúa gradual­
mente la despoblación do In campana, aban-

.“j . pnÍ8’ ’uot° cou 108 ngricultoro», 
cantidad de pequeños artesanos, talos tomo 
herreros, carpinteros, etc., que vivían del 
trabajo de aquéllos.

Por cierto que |a situación es muy grave 
y tiempo e» ya de que los Poderes Públicos 
intervengan seriamente en el asunto, buscan­
do solución más conveniente a la situación 
creada, pues a seguir así, no es aventurado 
vaticinar que en pocos alio» tendremos quo 
importar trigo extranjero, por no abastecer 
In producción nacional las necesidades dol 
consumo interno. Entonces sí que regirán 
para ol trigo los precios de cotización mun­
diales, más gustos de flote, seguro, acarreo», 
etc

Hoy pnr hoy, en el bien entendido interés 
general, dube constituir una de las lautas 
preocupaciones de nuestros hombres do 
gobierno, velar para quo los precios del 
trigo ,en el mercado interno so mantengan 
lo menos ni mismo nivel de In cotización 1 
mundial. En caso contrario, habremos ,>ro 
vocado con el cierre de la exnortación una 
baja artificial, quo será un motivo más para ' 
que los últimos baluartes de in agricultura 1 
se rindan anta la injusticia de aquellos eu- I 
cargados moralmento de protegerla y la des i 
amparan, no vacilando en sacrificar a los 1 
miseros colonos, al proletariado uibatió. No 1 
descuidemos los interese» de nuestros esfor- 1 
zudoa obreros rurales! Si nu, cun el trans < 
curso de pocos núes tendremos foizosamcu- 1 
te que abandonar el proletariado a las exi- ■ 
guacias del mercado extranjero, en materia 
tan poca sena como ser la carestía dol pan. < 
Pue» téngase presente quo lus medida» udop- 1 
tndns no van dirigidas como so pretendo con < 
tra el acaparador, puesto que do hecho per- 1 
judican directamente al productor, cu cuyo ’ 
poder exista uua parta considerable do la > 
cosecha, en procura de precios convenientes i 
que permitan atender su» obligaciones u n 
afioa agrícola» calamitosos cuino el pasado, i

Eu síntesis: la suba enorme en Jos am-u- i 
damicntos y la pobreza do la última cu»echa - 
en el promedio de rendimiento por uuidud 
do tierra son las cansas principales determi I 
omites do la situación crítica du la industria < 
ngiíaola, a la quequizá puede agregarse una I 
baja arbitraria on los precios del cereal, si : 
permanece cerrada la exportación al cotn- < 
probarse ol exceso de la oferta sobre 1a de­
manda dol merca lo inturno.

Guillermo J. Bozzo ;S,Cat'
mero 526. San José de Maj o. an'Q"' L

La carestía de los cereales 
s'mctóji rmójiiu I)E UIS AÍBIClMís 

Opinien. a_el ille.eille:ro Spangenterg

I dieron con lo» barco» entuban avaluadas' en 
$ 8 930.UOO.ÜOO.

Abájase a todo estojo» gastos o pérdida, 
indirectas do ln guerra quo pueden incluirse 
entre les partidas de cueto do la guerra, corno 
son las pérdidas por reducción, de produc­
ción cu fábricas, etc., $ 105.750.000.000; --------------------- ------------
:.s Lorenzo Vicens TJiir-vr-nt
rrn, a los acidado» lutsmos y n las víctimas 
de la guerra, y a las pérdidas de la» naciones 
neutrales, y todo junto según el Profesor Bo- 
gertMima la cantidad quo con acierto llamó 
inconcebible: § 789.UOO.OÜO.OOO.

i dixntillo, lugo uso do la ¡»l«bra, liara «leoir quu 
técniciunoiito ol'raco loria clauo <li> garantía» y 
ecmiórnicaniantn, en una gran ventaja para lo» 
pe-pinaos eoinorcianla», oupocialmento pora loa 
vh-oniaura, quo uo pue lan comprar una lata o 
cajón <lo bonciua, puo» aquí »o le» darla 5 litro» 
como iniuiino. Es justo y equitativo púas, »o evi-

d. I.-,,.. .,«.1.1 *ta p.,¿» gq-asj;fxs-S!»
cías centrales, hay actunlmunta en territorio qUoa Vl>C1.3 Ur,B» hm» no traen la caulidod Je h- 
europeo 23 guerras distintas. Todas esta» sun tro9 dobulo-<.
consecuencias de la guerta mundial cuyo C‘>«- ¡ Comprando con ol aurtiJor automático, «o raba 
<0 .0 b. querido mloul.r «'K7l“,«Too«” "

¡según Mr. Hogurt perecieron en estague- |lra.rpnra 1O» turista», porque debo sor una «pi­
rra 9.998,000 persona», o sen cien mil <ná» ración do todo- hacer da esta ciudad, uua ciudad 
quo el doble do lita quo habían muerto en , de turiamó, (Apoyado») o» una grau vouuua, 
todas lu» guerra» del siglo pasado, incluyendo 'X/Xra^
por supuesta la» guerras napoleónica». 8-gún | ()o . 0||4 on do bencina, y sabiendo
la capacidad productiva do cada individuo, — ' —....._.i.«i» «i«». « »M»rl» tajo
so valúa en lo» EE. UU. la vid» do un ho-o 
bre en § 11.092 m/u ¡ cu Italia y tas nació 
nch pequoúas y rnoiioa prósperas quo toma 
ron parto on la guerra, on § 1 717 io/n.; un 
la» otra» naciones varía la apreciación entre 
e-to» d-'S limito». Tomando estas cantidades 
como baso, calcula ul Profesor B'igert que

A „ , (.Conclusión)

d.=.i.s‘;xss“br'.....
nnblcs lo quc Oonk|itll c,""i'Oiiines razo

bien BU. tima, v JL T* " cü|e«o Inbre 
Inqnenfa. ™iH«- Bn

«~p .nn. S- '>«™
| »r ic. N «•">(«. inte).

Í2,™«•>»"’del eo, 
«i-ñu0 ,TX“,v”r ““ú

C..n todo, alg , podría mSwarw I. rola 
f'6” o V" ™ el paía, pne.
on mocho, c™, b,,„¡0„ „¡<t„/ ( la
nojorta do olio, «. «tnbloco lo roteldn bia 
nal: maíz trigo.

I“en®bo n los ingenieros ngrónnomos 
oficiales ilustrar a nuestros agricultores so- 1 
bre el particular, recalcando las ventaja» que 1 
presenta la alternativa de cultivos sobro la ' 
misma tierra; a poaar de todo, no se podrá 1 
evitar la repetición del cultivo ni las perspec­
tivas del mercado hacen prever precios muy 1 
halngueOos. 1 |

En lo concerniente n la preparación esme 1 
rada de los tierras y empleo do buenas semi 1 
Has, no se realizan, aunque el colono llegue a 
entrever sus ventajas, por falta de capital 1 
necesario para invertirlo en nn aumento de ' 
loa animales de labor, máquinas perfecciona- 
das y adquisición de bueua simiente; pues hay ! 
que considerar que el capitalista, oti general, 1 
ha abandonado hace aúos ya la agricultura r 
cerealcra, en procura de mayores beneficios ■ 
en otros ramos de la explotación agro-precua- 1 
ría. El que pertenece es el colono, el pequé ' 
fio agricultor, cuyo modesto capital se redil- 8 
co n unos pocos animales de trabajo v c 
herramientas viejas; y que eu su ufan de 1 
conservar su independencia personal o i ni 1 
pedir- la dirgreg.acióa de ln familia, no hn ‘ 
ingresado en las tilas de los asalariados, eacri 1 
ficando su independencia económica a loa 1 
comerciantes de la región,de cuyos anticipo» ' 
vive durante el afio, eu espera de la próxima í 
cosecha. 1

Concretémonos a un ejemplo con ol fin de 
fijar tas ideas S-a el :irr-n litado de I» É 
chacra de 70 hectárea» que asista a inri con 1 
ft-rencia agronómica y quede persuadid * <1- 1 
Jss ventajas proporcionadas por uua bu-'ii» ’ 
preparación de la tierra. Este cooveucimieo 1 
to no le impedirá »io embargo, no llover a 1 
cabo sus buenos propósitos, puesto que su 1 
situación económica no so lo permito. Eu 
efecto, no depende solamente de la voluntad * 
del agricultor, el arar profundamente la tierra 1 
cuando ó-ta esté on sazón, ni rastrearla en 
esa» condi -'one-para qus qu-d > en estado 1 
do migaja, ni dar tantas o cuanta» lab iros. 
Para eso se necesitan más brasero», más b i) 
yes y má» herramienta».

Nuestras tierras, que en su inmensa mayo 1 
ría tienen carácter arcilloso, requieren, por 
au resistencia, gran fuerza motriz (muchos 
bueyes) para sor bien trabajada». Y lo peor 
c? quo esas labores deben aplicarse on un 
tiempo relativamente corto, nuestras tierras 1 
bajo in acción de las lluvia», se vuelven 
plásticas, permaneciendo húme-l.w durante 
largo tiempo, v en época» de sequía producen ' 
al ararla» bloques apretados que uo so dis­
gregan, constituyendo en n-nbo-i eiw< l-'bn í 
res dt-ficie«tes. Resumiendo, nuestros suelo» 
pertenecen el grupo do los que má» capital 
requieren para ser labrado», dada su resis 
tencia y la escasez de tiempo disponible para 
trabajarlo en condiciones.

Hay que considerar ahora que en una cha­
cra do 70 hecláreas so emplean para su cu! 
tivo en el país 12 bueyes, cuyo estado do vi­
gor varía según la» condiciones climntéria» 
del nfio. Esa cantidad e» absolutamente iosu 
ficieotepara realizar una buena labor co la» 
condiciones vigente». .So nocesitarí-m lo me­
nos 20 bueyes y en buon estado para poder 
arar profundamente lus tierras y Honor toda» 
las exigencias do una buena preparación dol 
suelo. Eso aumento en los animales de labor 
implica para ol chacarero una erogación de 
8 x t 80: 640 § suma que no está en cundí 
dones de invertir. También sería necesario 
adquirir máquinas modernas, como sombra 
doras en líneas, que ahorran semillas, evitan 
los rastreos siguientes y aseguran uo mo|or 
(lennrrullo del cultivo.

Poro, sobre todo, e» menester aumentar la 

m.yrul. do le o.-i.oh ao arana únle.<oo<>to lo 
tara El surco oo v. » uoa (.roluod.d.d 
„.,or da S o io coote. >■ cai-ado! 
removido, «.piolado P«r S, ,
(ralla relativamente agotada p«-r lo» ducenio» S,. 1 colteodo, oíoo 9“« «“•

P-o» ,l““ ““ b”"“ ' 
eervación de las agua» do lluvia.

c¡“rf
importancia _i,3Cra abandonad" por bu 
S^^^eideradosu^jB^^

í i’*» 
riedo luí do 1. IU'1 P.om M„ kil„,. 
d°;." I’ díte" "!•"> d'¡“ domc.ir.do 5»o
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el rondim>tín«u 
triguero por hectárea

Iniciamos hoy lo publicación de una nueva 
novela en la sección respectiva que tanto in­
terés despierta siempre cutre los lectora». —» ■ ■ <—» . .
Homo.ioptodoeoii.oguiru™ bravo oovdo ¿asamblea K s b res e ritaf i va D e b arta men fa I
do carácter histórino, relacionada con cpiso- ■ J ‘
dio» do la indopondeocia argentino, y en los | 
que figuran los más saliente» pcrsonaj.'S de i 
ln época. Junto al relato da hechos y sucoso» ! 
da armas, aparaco mezclado un sentimental | 
episodio amorosa qne ofrece verdadero into-i 
ré» al relato Es-tiih en un lenguaje ameno 
y »al picada de anécdota» »ob'f.i», da ocasión I
a conocer el carácter >> detalles p> imurdlalM, f Fé<ue el número anterior)
du lúe Bontimiomo» y pasi<»i<*s quo de.taca- ' flo Tft pH,nr n jR 0rd0Q dol din: 
ron la pnraonulidad de varios encumbrados ExuuJiimto ¡nielado por .lo» Antonio M. Acos- 
persounje». E-.tani<>» seguros quo toda» e-as *»y Lara, por concorión do surtidor nutoinático 
«udláouaq». .« bulla» rauuidu. .U. ''NXÍ" iX'í.“‘i. lira. .. p.ra,ira ......i- 
do» venganzas», han du buccr quo lo» lecto-1 tni. „ ln H. A-ainblea »i, no habiúndouo hecho ul 
re» encuentran motivos suficientes para in- j rupart-iJo, «lobo loorae todo ol oxuoilioatilio o na- 
toresarso vivamente con ol telnto histórico ¡,!il u*^d ‘i110 informo .lo la Comisión. 
(1> I H.-Hnr Pwirann I Softor Cordera, l'i.lo la palabra.

1 Soñor Praildonlo. Tiono lu palabra oí uotlor 
' diputado.

Sun ir Oordo-o. Yo croo quo para sbrovlnr do-1 
biutiio» aimuloinouloliier ol informo. Mino niuuoal 
o.i-uüj, toilaj ¿2 !i f.r.;;. 2; ¡
sarrolla ln tramitacló . do nulo asunto. (Apoyados) 

Seli rProtldonte Si nadé, hicioro obaurvación. 
su v« u seguir ol prociidiinionto indicado por oí 
doctor Cor Joro. Lóaao ol informo. ¿Sii loo). Estion 
diaciiBión gonoral.

Seftor Fraila» Pido ln palabra. 
S»A >r Proaidante. Tiouu la palabra ol sonor

muy largo.
Mo p .reco quocou cinco anos ..ataría en su ver- 

dnJoro plazo, porque el capital quo expone para 
la iaslalacióu do eeo surtidor no t-s muy elevado 
V porque ubicado «a la pleura urbana Jo la cía-

■ uwv.,a,. dad, eu ol centro, serla uua posición euvidiable,
abusión particular dnl pro- cu .ti-lo m inan», por la intenaificacUQdel trúñoo.

... i Unica fuerza capaz de resistir y do qne 
k brar e. avnnco revolucionario es el «Cntoli- 

uismo social», cun su «cuerpo do doctrina»», 
emboradu durante el «igi.> XIX, hasta reci­
bir couturnus p.-rfecto» y autorizados en los 
ducu ue-itoa de León XIII, y con hus «orga­
nismos poiíticus-HOcialue* que nacidos y cre­
cidos entre mil dilicultades y contradiccio­
nes en los distinto» paíae», so desbordan hoy 
más allá do las fronteras, anhelando vaciar 
«u» fuerzas mi bis formas más amplia» y ro­
busta» do uu «orgnnidino internacional».

De-eonmn-r esto br-ciio, esta nueva ioi»ión 
salvadora del catolicismo c» estar ciegos; 
d-»preci:irla es, por lo menos, Una gravo im­
prudencia; acr-pturla y secundarla con tud*» 
su» fuerzas us el deber ineludible da tuda ca­
tólico.

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

inolivo.
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Arturo Rodríguez Riera
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En su nuevo local calle <le Maya <5^18, ofre­
ce un especial surtido de alhajas Cil general a precios 
excepcionales.

manifiesto n S D. M. que quedará todo ol 
din basta Ir» función do la noche. A las 8 p. 
m. Rosario, preces, Letanías Cantadas, Ser­
món y Bendición Solemne,

N, B.—Los sermones estarán a cargo del 
elocuente orador sagrado R. P. Juan Bautis­
ta Padrós de la Congregación del Corazón 
Inmaculado do Marín.

Novena de los Santos Apósto­
les Felipe y Santiago—Patronos de la 
República—£1 día 22 so empezará la novena 
do los Santos Patronos do la República San 
Felipe y Santiago. El día 1.® de Mayo, fiesta 
do los Santos Patronos, a las 9 a. m. habrá 
misa solemne. Porlanooho Rosario, Preces 
y Bendición Solemne.

Doctrina Cristiana— Todos loado- 
mingos a las 3 de la tardo habrá Doctrina 
paralas niñas y loa jueves para los niños.

Horario de invierno — Desde ol 
Domingo 25 hnsto nuevo aviso los misas en 
los días festivos serán a las 6 1/2, 7 1/2, 8 
1/2 y 10. Los días no festivos habrá siempre 
una miso a las 7.

Hijas de María—So avisa a Ins Hí 
jas de María que el domingo 25 la Comunión 
mensual será en la Parroquia a las 7 y media 
y la reunión como do costumbre a las 4 p. 
m. on la Capilla del Huerto. So pide puntual 
asistencia a dichos actos.—La Secretarla.

Las agricultores se reúnen
ASAMBLEAS REALIZADAS Y A REALIZARSE

El radical provecto del diputado nacional 
doctor J. Socco Illa,sobro exoneración de im­
puestos aduaneros ti los artículos do primera 
necesidad, ha dado motivo para quo el pue­
blo aprecia la exhorbitante suma do dinero 
quo se paga por tal concepto, y que aumenta 
on forma de—medida el costo do varios artí­
culos primordiales, dando margen a cubrir el 
presupuesto general do la nación. Eu la expo­
sición de motivos que acompaña el proyecto 
el diputado católico determina quo durante

Fiesta Partidaria —Ayer tuvo lugai 
una numerosa reunión nacionalista en la 7.* 
sección. La fiesta campestre se celebró on 
honor del señor Bonifacio Agüero, con moti­
vo de eu onomástico. Concurrieron al acto 
no menos de doscientas personas, entre ellas 
varios jefes y oficiales de distintas secciones 
de campada y numerosas personas do esta 
ciudad. A medio día so hizo los honores a un 
suculeuto almuerzo a la criolla, prolongándo­
se la reunión hasta las últimas horas do la

Se ha fijado definitivamente la fecha del 
viernes 23 del corriente para la cclebrac'óu 
do la anunciada velada de homenaje a la 
memoria del doctor 17. Beltrán, organizada 
por el Comité de Juventud Nacionalista que 
lleva su nombre. El acto tendrá lugar n las 
9 de la noche en el Teatro Nacional y on ól 
harán uso de la palabra varios oradores de 
Montevideo y de esta ciudad. Todo hace 
prever que el homenaje en perspectiva ob­
tendrá positivo brillo, dadas las hondas sim 
patías populares que en esta ciudad lodearon 
siempre a Wáshington Beltráo.

EL HOMANAJE DEL VIERNES

A la memoria del Dr. Beltrán

los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

Sus deudos ruegan a sus relaciones y a 
las personas piadosas quieran acompañarlos 
en la misa que en sufragio del alma de dicho 
finado se efectuará el día 27 de Abril a las 
8 1/2 en la Iglesia Parroquial. Favor que 
agradecen anticipadamente.

Tomamos de un apreciado colega trinitario, 
la siguiente noticia:

< En la vecina ciudad de Durazno un di­
putado departamental ha presentado un pro­
yecto prohibiendo la entrada do los menores 
de edad u loa espetáculos cinematográficos, 
siempre que los programas de éstos no seno 
exchixivtimaiito para niños, descartada toda 
película de dudosa moralidad o la que exhi­
ban escenas de pillaje, robo y crimen. No hay 
dudo quo ese proyecto es de simpática y fran­
ca ejemplaridad».

Esta noche so realizará eu la sala del Tea­
tro Macció la anunciada función do biógrafo, 
a beneficio del Comité de Damas do la Liga 
D. contra la Tuberculosis. El éxito del es­
pectáculo está de antemano asegurado, pues 
In grao mayoría de las localidades han sido 
ya retiradas por los principales familias de 
nuestra sociedad. Además, la cinta anunciada 
programa Rex, «El moderno Monteeristo*, y 
la realización de la tómbola, son motivos que 
contribuyen a que aumente el interés del pú­
blico paru asistir a la función de esta noche. 
Los premios de la tómbola «on: l.° un par de 
cuadros comedor; 2.° un billete do § 5.00; 3.° 
un busto Terracota; 4.° un tintero metal; 5.° 
una moneda de 8 4.70; 6.“ dos cuadros co­
medor; 7.® uu par floreros; 8.° un quinto 
Lotería; 9.® un busto; 10. un modelado; 11. 
Una hermosa sorpresa.

Se arrienda
La casa de comercio de la 

sucesión de Oscar Buschiazzo, 
con estantes y toda clase do 
comodidades y a£?ua corriente; 
conl4 h. 0197 ints. decampo.

Para tratar dirigirse a la calle San 
■losó número 788.

cretaria de la Asamblea, la renuncia del di 
putado batliista señor Eugenio Capdevielle, 
quien se ausenta definitivamente del depar 
¿mentó. Corresponde ocupar la vacante al 
•«flor Molas» quien actualmente ocupa la 
banca del señor Peduzzi que está en uso de 
licencia. Ingresará en ca idad de suplente por 
el tiempo que falta el señor Luis C. Cavigiia.

Otro proyecto—Es posible que mañana sea 
entregado en Secretaría un proyecto del se 
flor Villagráo Bustamaute por el cual se crea 
nna Proveduría Municipal.

La Secretaría del Concejo nos envía para 
su publicación el «¡guíenle remitido:

Señor Director de Los Principios: — AI 
publicar el acta de la sesión del Concejo fe 
cha 13 de! corriente mea, y en la parto que 
se teficte al Auxiliar 3.’, por pago do h tbo- 
res. dígnese establecer en vez de lo que en 
.olla so dice a ere respecta, lo siguiente:

Auxiliar 3.®, pago do haberes. El señor 
Concejal Rodríguez manifiesta que en su con­
cepto no debe c-labltcerse o! importo de los 
tres meses de sueldo que so reclaman, per­
qué no se obtuvo licencia; y el señor Conce­
jal doctor Sagarra e-tablccó su opinión en

en favor do la opinión del señor Rodríguez, 
manifestando que habiendo dejado de con­
currir a la Intendoucia el señor Auxiliar 3.®, 
sin haber obtenido la licencia correspondien­
te, un debe abonársele los sueldos que recla­
ma, quedando por consiguiente desestimado 
el petitorio formulado ante este Concejo por 
el Auxiliar3.a señor Wáshington Fernández, 
por cobro de tres meses rtt sueldos que em 
piezan a contarse desde el 2G de Noviembre 
del año ppdo.

Agradeciéndole esa atención, a fin de de­
jar mejor explicada la resolución del Cenca 
jo, ante el público, lo saluda atentamente 
S. S.—F. Espinóla, Strio.

Realizóse el domingo como se había anun­
ciado, la excursión de numerosos componen- 
tez del Club de Bochas de Colonia Suiza a 
esta ciudad- Ello dió motivo a una fiesta de 
verdadera confraternidad interdepartamen­
tal, pues el Club maragato cumplimentó en 
forma altamente obsequiosa a sus huépedes. 
Los raatchs entre equipos locales y visitantes 
se realizaron de mañana y de tarde, A medio 
día fné servido uu espléndido banquete en 
el Recreo Sambarino, participando de él nu­
merosas personas además de los excursionis­
tas y rocíos del Club de esta localidad. Más 
tarde, en varios automóviles, la comitiva re. 
corrió la ciudad y sus alrededores, regresando 
en el día a Colonia Suiza las personas que 
se habían trasladado a esta.

t
Máximo Fernández Alvarez

Local Arroyo Grande—Se ba re 
partido el Catálogo de la feria ganadera q’ en 
el Local Arroyo Grande, de los señores lo- 
anís y Alberto Peile, se efectuará los días 24 
y 25 del corriente. He aquí el numeroso de­
talle dehacienoss que contiene:

VACUNOS—Barrios Hnos. (Flores), 10 
vacos gorda»; Estancia «Los Bolas» de San­
dalia Ibarbatu, Flore*, 30 vaquillongs He­
reford grao sangre, 25 vacas Hereford; Tc- 
(lería, Ibarburu y Cía., (Flore»), 20 vaca», 20 
terneros; Cayetano González, (San José), 200 
novillos de 2 aflos mestizos; Estancia «Lis 
Aromas» de Alberto Peile, (Colonia), 100 
novillos mestizos. 1 lote ganado; Estancia 
/Santa Elisa» de Chiozza y Baillo (Colonia), 
J L’vacas especiales, 10 terneros, 12 vacas 
para invernada: Luciano L-’ugain hijo y Hoo«. 
35 vaq uillonos Hereford servidas por toros 
de «La í’slm»; Estancia' «Erio» de Tomás 
Peile, 100 «aovillo» mestizos, 50 •■aea», 1 lo­
te de ganado; León R. Echande, 12 vaca», 
12 terneros de 2 años, 30 novillos; Dionisio 
E* pósito, 60 raqufibwos de 2 y 3 aflos ser­
vida». Francisco Pérez f Cía., I lote de va­
cas gordas; Juan C. Peile, 140 novillos He-

Compra toda clase do frutos dol país, haciendo anticipos 
de dinero sobre la mercadería adquirida

Ona Intenta Bmpaáa ¡te atrita «minuta
Dieron la voz de orden los agricultores de 

la 6.* sección, reuniéndose el viernes último 
en número no menor do 200 persona», para 
formar una sociedad que congregue a todo 
el elemento do labor del departamento. Al 
efecto se entrevistaron con varias personas 
de significación en esta, ciudad, quienes lea 
secundarán en el movimiento. Por el rao 
mentó so preparan varias reuniones, n fin de 
organizar una gr.in nsunblea que tendrá lu­
gar en esta ciudad el 15 de Mrtyir, día de San 
Isidro, patrono de los labradores.

Ayer se realizó una do eses reuniones en 
Tala do Chamizo, 3.® sección, constituyéudo 
se un Comité provisorio que trabajará entre 
los elementos de la zona. Asistió «I acto el 
diputado señor Guillermo L. García.--El 
jueves próximo se efectuarán asambleas aná 
logas en Estación González y en Estación 
Rodríguez.—El sábado corresponderá n los 
vecinos de Carreta Quemada y los de Chami­
zo, y el domingo habrá reuniones en Paso 
Carretón. Paso da la» Piedras y Cerro San 
José.—En los números sucesivos, con más 
t empo y e-pacio, nos ocuparemos detenida 
mente dn este movimiento surgido entre los 
agricultores d«l departamento.

Cultos en hoqor de San José 
—Dí'« 22 A las 7 y 1/2 p.tii. Rosario, Pro 
c-8 en honor del Santo l’atríaica, Letanías 
cantadas, Sermón y Bendición Solemne. Día 
23, Rosario, Preces, Lutauías cantadas, Ser­
món y Bendición Solemne. Día 2-1, Rosario, 
Preces, Vísperas Solemnes, Sermón y Bendi­
ción Solemne. Día 25, Festividad dul Patro­
cinio do San José, A las 8, Misa de Comu­
nión General, En esta miso cumplirán con el 
Precepto Pascual todas Ins Congrega. iones 
y 8->eiudaduH Católicas de In Parroquia a en- 
b<-r: Círculo Católico do Obreros, Centro 
Mariano doler, Congregación do San Isidro, 
Liga Católica do Damas, Conferencia de San 
Vicente de Caballeros y Señoras, Congrega­
ción dol Carmen, Oratorio Catequístico, Hi­
jas de María, Congregación do Santa Filome­
na, Congregación de San Luí», Niños y Ñi­
flas del Catecismo, Colegie Sin José.- Al 
tDbmo tiempo se invita a todos loe católicos 
y católicas do la Parroquin, tanto de la ciu­
dad como do la campaña, que aun uo h«n 
Cpmplido con ol Precepto Pascual a quo 
cumplan con dicho precepto eu este hermoso 
din para la Parroquia A la» 10 a. m, Misa 
“ . j_ _Jr e| a(.fj„r Becretarjo (ja

lmi>. Sr. Euscbio

ZX1- Ha jes diarios a Montevideo.
SE ACEPTAN COMISIONES

Conservatorio Uruguayo
NUCURMAL

Jr2 0p*C*3.
±7: :

opacas.

_ &«_. ‘ BCE..'' .

llltlni modelos ít tnls. lajasj sullít
SURTIDO COMPLETO do GÉNEROS

Encajes, tioraos y faatísúa

ra rundir exámenes en
Desde el I.® de Marzo «blerta la matricula 

do solfeo plano, violín, vtoloncollo, canto y ar­
monía.—Oalle33 N.o 437-

bió la suma de § 4 089.442,87 por la impor­
tación do los artículos aiguieutes:
Azúcar....
Arroz ....
Aceita de oliva.
Aceite de algodón.
Fariña ....
Yerba ....
Kerosene .

CONSERVATORIO KOLISCHER
SUCURSAL SAN JOSÉ

AUTO OVERLAND
SE VENDE

En perfecto estado, bien equipado,con arran- 
' que eléctrico, repuestos, etc Se vendo barato 
Tratar con Feo. Perdomo, callo Asamblea 

■esquina Ituzaingó. 111-11

 _ _____ _____ ®
0<37 -..'..BIB -SEKJ

 So pnrlisil.n ni públicoquo Im quedado abierta
en cata cirnínd una Sucursal del Conservatorio 

 Urugatyoquo dirige en Montevideool prestigioso
profesor De Pablo, que do tanta fama goza en la

 Capital Dicha Sucursal estará a cargo do eu
aventajada discípulo señorita Mari» Extor Mns- 
cio Lacaya.

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS para hombre 

Corto eloE-ant®
C alidad. sviperior

Reaitón de Comisiones— El fábado n las 5 reford 2 y 1|2 y 3 añoa, 30 vaquil'onne Du- 
p. m. celebró «esión con asistencia de la m»- rham, 1 lote de vacas Duchara servidas por 
yoría de sus miembros la Comisión Especial, I toros de La Concordia, sola marca, 1 lote da 
ba o la presidencia del señor Salguero. Sa vacas Durha'm coa cría, con hijos do toros 
trató do algunos asuntos a estudio, resol-í importados, sola marca, 1 lote de vacas llo­
viéndose informar eo el proyecto del señor reford con cría al nie. sola marca: Artula 
Villagrán Busi amanto sobre subvención ala 
Biblioteca pública. Se encomendó el informa 
al señor Mario Menéndez Clara.

—La Comisión de Finanzas se reunió el 
sábado a las 5 de la tarde y ayer lunes ala 
niiama hora. Eo ambas reuniones se abocó al 
estudio del proyecto de creación de uo labo­
ratorio Municipal, de que son autores los di- 
Eutados Cordero y de Freitas. La Comisión 

i introducido varías modificaciones eu el 
articulado primitivo, logrando aunar opinión 
con loa propios autores d-'i proyecto. Posi 
blemeute volverá a celebrar ae-ión a fin de 
conocer eu iuform», cuya redacción se encar­
gó al Presidente de la Comisión señor Ro 
vira.

La colecta del domingo
Como lo preveíamos, obtuvo un resultado 

satisfactorio la colecta efectuada el domingo 
último en los templos de la ciudad a benefi­
cio de los niños necesitados de la Europa 
Central. El pueblo cristiano escuchó la 
exhortación del Excmo. señor Arzobispo, y 
las distinguidas señoras y señoritas que du­
rante las misas colectaron o! óbolo de los fie­
les, lograron reunir una suma considerable de 
dinero, que juntamente con lo recogido en el 
resto del país irá a mitigar la afligente situa­
ción de los huérfanos, víctimas de la guerra, 
europea.

Venta de una tahona
en el Rintón de Alb«io-2.* sección de San José Costa de Csgancha, propiedad de Marce­
lino Rivcro. Es e«t» tahona de dos asientos con motor de trilladoras y los útiles necesarios 
para trabajar inmediatamente.

P rn tratar con aa du-ño en el míame paraje.

FALLECIÓ el 26 de AGOSTO de 1919

Sus deudos invitan a sus relaciones sj per­
sonas piadosas para la misa que se efectuara 
en la Iglesia Parroquial el día 26 de Abril 
a las 8 y 1/2 a. m. Favor que anticipada­
mente agradecen.

Proyectando un raid de autos

imSIMO-SAMffit-TRISIDAD

Leemos en un colega déla Capital de Fio- 
;7,T.,i°nidndtU0t¡VOd0 ,M fÍMtM 
de Pnuidad, so proyecta la realización da 
Sanr“rdXd°p“Ut0,nÓV¡,“ Ontre d¡cl» Ciudaddy 
San JU8<S PttreCe IJU0 |a ¡dea cuenta con sim- 
pai ías entre aficionados trinitarios, y nartici- 
ciparán do la carrera varios amateur? Ad - 
cados en ol vecino departamento.

Falleció el 24 de Majo de 4919

Felicia C. do Olivera, esposa;
hijo; y demás deudos invitan n sus relaciones y 
peraonns piadosas para la misa que ®“
dol alma de dicho tinado so ^Jívor q« 
Parroquial ol 24 do Mayo a las 9 a. m. Favor que 
agradecerán.

FALLECIÓ EL 16 DE ABRIL DE 19W

.W María Gutiérrez, esposo;
ció. Florencio, Facunda Petron» y
heimnuaa, y demás d«"^ '“'/JJ, „] novenario 
nos y a las persona» P,Btlo“" J„| alma de dicha 
5uo>or ol otorno ¿esesnro ^'7, do Abril 
I “£>772.'”” y iSyB a. rn « 
^o?ai:i. Fnvór q?e a^decorí.u etéreamente

El domingo 2 del entrante Mayo, de 8 n 
11 de In noche, les será dable a los amantes 
de las cosas {celestes admirar un hermoso 
eclipse total do Inun. La circustancia do ser 
eso eclipso el único del año, visible para es­
tas regiones, y la hora cómoda para todos en 
que se desarrollará, haré que no pocos eleven 
sus miradas hacia lo alto para ver cómo 
nuestra buena compañera se sumerge por 
vanas horas eu la sombra quo la tierra pro­
yecta en su rápida carrera a través del es- 
pacto.

B ------- - -------

Casa López Alfonso y Valles
SARANDl ESQUINA CIUDAD DE ASTORGA 

I Lorenzo L. Canfisani
i Viajes diarios a la Capital y se ene.irga de toda clase de comisiones. Quin­

cenalmente hará viajes a Huedos Aires
7! RECIHB ÓRDENES: En San José: Confitería tPctil Londom, Joyería de 
r Leopoldo FL Franco, calle 25 do Hayo 622 y en mi domicilio calle Treinta y 
i Tres A'.’ 379. Eu Montevideo: Pfres Castellanos 1283.

2.001.244.79
170 453.88
422,154.70

17.003.09
28.519.32

802 875.01
641 162.08

4.089.442.87

’ Chalones, sombreros, locas, gorras 

ÚLTIMA MODA

JOSÉ LOPEZ DIAZ
Calle Asamblea esq. 25 dg Mayo

-- - ---- - ____ - —: . . . Si® ----- '. - - —

Máquinas Singer para coser y bordar |
Ea so saero local calle 25 de Mayo 623, frente al Teatro Macció. Surtido permanente de má- 

quínii, repuestos, agaju, aceite, sedes y sedalinas para las mismas

' reford con cría ni pié, uola marca; Artula 
Unos,, 10 vacas gordas; Camy linos., 100 
novillos de 2 y 1(2 a 3 años; Matíns Bcrte- 
rrecbo, 20 novillos de 1 y 1 y 1(2 años, 20 
vaqiiidonas de igual edtd, 10 vacas, 10 ter­
nero»; Ramón Sarza, 1 lote de vacas con cría 
al pié, 7 novillos. 1 turo Hereford proceden­
cia de lo de Alberto S enrn, 3 vacas gorda»; 
Luciano Lltupiu (hijo). 50 vaquillonas mos- i 
tizas, 50 iiovÍRu»; Miguel Urdampilletn (liij- ) 
100 novillos de 2 y 1(2 años.

LANARES—Dionia io Espóeíto, 100 ca­
pones cruza gordos; Matías Berterreche, 100 
capones cruza; Samuel y Arturo Liddlc, 100 
ovejos con»umo: Aranzszú Cuitiño, 130 ca 
pones 2 dientes cruza, 86 borregas 2 dientes 
cruza, 42 capones de invernada; Miguel Ur- 
dampilleto (liij-). 100 borregas gurda»; Juan 
C. Peyle. 300 ovejas Lineóla servidle por 
carneros de 'a Concordia y de la Cabaña do 
Puchuri, Ripúbhct Argentina, 200 capone» 
Lincoln 2 y 4 dicotes; Diego v Juou Liddle, 
150 ovejas p.ora consumo; 150 borregas; 
Francisco Pérez, 100 borregas Liucolo 2 
dientes.

EQUINOS —Frn ncisco Pérez, i potros 
mestizos tiro liviano.

VARIOS—Alberto Guillermo Peile, 1 
cerdo pronto para engordar; Manuel Sierra, 
2 caballos de tiro y silla; Miguel Urdampilletn
1 volanta de 4 ruedas coa arreos y en muy 
buen estado.

Local uLuís Belfo»—También cir­
cula éntrelos bucendidos de la zona el Ca. 
tálago para la feria a realizarse el domingo 
próximo, 25 del actml, en el L-iciil «Luis 
Bello». Las iuscripcioaes aou las siguientes:

VACUNOS.—Isnbelino Bengochen, 20 
vacunos; Desiderio Mendaro, 100 novillos; 
Eugenio Arroqui, 1 loto de ganad-q Pedro 
Marticorena, 45 novillos; Benigno Vidal, 15 
novillos de 2 1(2 años, 1 toro Durham; Asun­
ción Pereira, 15 bueyes gordos especiales; 
Miguel Gómez, 50 novillos de 3 años; Félix 
Arroqui, 15 vacas para invernar; Sucesión 
Lizas», 30 vacas con cría, 20 vacas gordas; 
Julián E. Arroqui, 30 novillos Hereford de
2 1(2 y 3 año»; Exeqtiiel Arreguy, 50 novi­
llos; Jo»é Morales, 50 novillos, 10 bueye»; 
Juan Uraga, 1 lote de ganado gordo; José 13. 
Lizaso y C.0, 50 novillos mansos; Camilo 
Martínez, 50 novillos mansos; Pedro Gómez, 
50 novillos para invernar, 50 vacas con cría; 
Juan C. Gascue, 50 novillos mansos, de 3 
años; José S. González, 20 novillos mansos; 
Luis G. Noria, 50 novillos Durham; Natalio 
Martínez, 10 bueyes; Sixto B. González, 100 
novillos especiales; Joaó Elorga, 40 vacas 
Durham y Hereford, 40 terneros mestizos 
Durham y Hereford; Tomás Cruz, 20 leche-

Se veuden novrriratM reMinta v una hectárea Je campo especial ]«ira labranza opeatoroo en 
• 5.» Sección judicial del Departamento d« San Joitó. en conjnntoocn frac-tone» de 17, -IM'- l li1 

—137—130 j b7 hectárea* tn/n cada una. con aguada* permanentes. Para verlo y conocer amojo- 
«raiento de cada fracción, verse con l»on Rú enlo Cuádra lo, eu el mismo campo .Bella Víate-.

contrario, declarando que »xi>tía un informe bolemne cantada por el sefli 
médico y que so debió conceder esa licencia | ner.il do la Atqiiidiócesis  
por la Administración anterior.—El aeflup C|>vell, y Panegírico del Santo Patriarca. DlUaical quo los CUFBO8 COUlOn 
Prctideotejeiietieodo eojpate, se pronuncia Después da I» Misa Solemne eo pondrá do próximo,—Lft l*ilaCCCÍÓIl.

Lámparas PHILIPS í 
b illiaa palabra tu alumbrado fli'tlrito

he i,ci «Sta!ñ?)»32“ ?"'■* 
»«y <EI <lo„|Sn, dlk„, „lS".

»l lío 1010, la .au«ü« da Moatü p»,ci.' Kolna"™ ?!'" Tliom«,._Z
. oxmbtcMJn do «La

ArgadeB3 bqjias claras . . . .
Krg* . . l^opacayoparau; (,X5
Arg» . * claru.....................

So hace oabor a las alumina, inscriptas .
musical quo los cursos comenzarán indofoctiblom" "»“s?rvatorio 
nrÁxinm   I .a lhI■■<*<•»Ia.el 1.» de Mayq

 .   o . ras; Santos Echevarría, 6 vaca», 2 novillos;
Luciano Lliiqnin (hijo). 50 vaquillonas mes- ¡ Hi^inio Cabrera, 16 novillo»; Juan Liteuln-

■ Kn —*■  ----- tii-a-zui: j d.., 20 vacas para invernar, 40 novillos de 2
y 1(2 años, mansos; Raimundo Hernández, 
40 vaquillonas Durham especiales.

LANARES—Aruujo y Gutiérrez, 100 ca- 
pones de 2 y 4 dientes; Julio Bnrceló, 300 
ovejas, 200 caponee; Luís Nuria, 90 ovejas 
de crin; Loan Ca»tro, 150 ovejas Lincoln. I

EQUINOS—Sucesión Lizaso, 5 potros; I -----------------
Juan ¿lorga, 1 padrillo puro de carrera, por, éorco, pastos especiales, gramillaies; se dis 
Almágro y Alpaca; Máximo Espinosa, 1 ca-, Pono d^gran cantidad de chala para racionar 
bailo silla; Abdon Agutar, 1 yegua mensa. ----- -------------------------------------

En la A. Rural—Inicióse el domin­
go In anunciada feria de ganadería en el local 
do la Asociación Rural del departamento. 
Ayer do tarde so cerraron las operaciones 
cou un total de ventas de 20.000 pesos. Por 
la mayoría de las haciendas so obtuvieron 
muy buenos precios. Los remates continua­
rán boy bastí terminar con los ganados quo 
han Concurrido a la feria.

» l't) • opacas. . . • . 
owatt de Vh bujías claras. .

» ‘¿'/J • 112 opacas.

Las rentas w hacen al contado y a platos por pequeñas cuotas mensuales. 
'1 Al pagar la primera cuota se entrega la máquina. Se dan lecciones de bordado y 
j corte gratis a todo comprador. Lecciones particulares precio eontcncional. La 
" M‘a cuenta con taller de compostura de toda clase de máquinas de coser a precios, 
| módicos. Se compran máquinas viejas en cambio de nuevas.

Fernández
Agente

AJUARES PARA NOVIA

Xffadioa



L°s i*R1« cir i o bTe«go para vender!
Una llnrin__ .. ' ' ? ..fcosx

¡ a
Una linda

xxxxxx

ANDES 1480*
MONTEVIDEO

Vulcanizadores
PEREZ Y SOSA SHALER

9

AHORRAN TIEMPO

DINERO
En venta en todas las casas

de automóviles

¡¡En 5 minutos Vd. puede reparar sus
cámaras y sus cubiertas

PÉRE^ V SOSA PIDA INFORMES
¡XXJiOK,, oookxxx: naced

8 Modelo 
0 CALLE ARENAL GRANDE

Aprendices e impresores Dr. Ernesto Ricci
BE REC1I1EN HUÉSPEDES

Clases particulares

Domingo Gagliardiui

L. Larriera Martínez

Señoritas García Melian

Otilo 25 do .Mayo Niño. 6>J4,

'■

Se necesitan en loe Talle­
ros do FIGUEROA Hnoe. lili trasladado su consultorio ■ la callo 25 

de Mayo N.® 633.

Habiendo remitió radican e defiaithameoto ea 
la ciudad, comunica al público, que allende a m 
ctlenlela en ío domicilio calle- Artigas 017 —Sao 
Júút.____ _____________

liarlo n. Rodríguez Bonailtn 
Callo San JobA Nóm. 663.

Mana M. Rlvello Guido "‘J“ 
do Bordado v Pintara Elio a n su domicilio celia

ceirnmnto al rano do confección do Som­
breros en formas y reformas teñir 6 rizar 
plnmaa.

s

Tiene actualmente 700 cuadras do campo para 
arrendar divididos en varia» fracciones y on día- 
tintos potreros.

Tengo tambií-n pura colorar en hipotecas o un 
vales, una regular suma do dinero.

AGRlMESSOItEM
Manuel D. Rodríguez

Arenal Orando 51,

I

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIBUJAKO

lia trasladado sti consultorio a la calle , 
2i cinta tj Tres cutre Arenal Grande i/ Solt¡ |'

Por Donato D. Ciara
Llevando oí martillo: JUAN C. CIGANDA

Feria Ganadera
—KN RL

para rendir examen do maestra, doy a domicilie 
y en mi casa Oalle San Josú N.® DSl

----- -mtd., r:u tüaq
devuelve el importe ai no »l» resultado, 

I Se lleva a dpmíclllo.

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Pay«andú, muy próximo 
a e-tación, con aguadas permanentes 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manuel Iri- 
■X 'rri, San José.

SE OYEN OFERTAS

......I a.. X.URUMll
Agento general dol Rauco do Seguros y Agen­

to oficial do Marcas y Señales
Aron»i Grande 776. gnn j0BÓ.

Mario Cardozo
FI2TTOH

Ofrece al público sus servicios profesiona­
les. Especialidad cu pinturas de casas dr fa­
milia, puertas, etc.

Recibe órdenes en la calle Asamblea A? 
287. IJMg-ln, i

Oficina de Pesas y Medidas
Se proviene a todos los ambulantes que antes 

del jij do Abril deben presentaran a esta Oficina 
Ib do Julio 583, do 9 a 12 y do 3 a 6, con sus bn- 
unzas o medidas a rotirar el Boleto del Impuesto 
de Verificación.

Paaado esta plazo so barón efectivos los recar­
gos que determina la loy respectiva.

SE PRECISA °!“¡„”£ÍU
Mueblería Anffuelra

Carneros Lincoln Purosp°r cru- 
— -------------- ---------------—_ za do 4 y 0
dientes, so venden. Para tratar: Depósito 
do Costa Hnos.

■Jnan Pedro Cltirhldo

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 t/ 14 a 18.

Consultorio: Nnrundl fi»U. Sau Jone
Teléfono La Uruguaya

8 ALTA NOVEDAD

MANUEL PITA
Oalle Asamblea N.° 669 

PROCURADOR Y REMATADOR

Hotel mauti
Pongo en conocimiento dol público en general 

que desdo esls focha, regirán nuevos precios 
en el servicio de comida.

Grande.
Otra casa compuesta de cuatro pie. tas amplias, 

cociu», despensa. W. C. y algibe, sil nada eu la 
calle Artiga» entre Arenal y Sella. i’»r» tratar 
Miguel Obús barriera, calle Treinta y Tres. 3-W

^BTEAGj?
ANntQ tzon

SE VEW’DE
Una propiedad compuesta do dos píese», cocí

P CUSO FénÍK P. Romanelli 8 Cía.

..v. S. xw-uujero, pura la cana 
Santos García un expandido y variado surt-do 
■lo casimires para trajas y sobretodos. Visitad su 
sastrería si quiúris vestir elegantemente.

Remoledor y Comisionista
Callo Colón número 002. San .losó do Mayo

Punto compu.,.
. P°ío Tiene 224

PERES V SOSA
JUDICIAL

tarenA,M,*«?•** 8 CASA en esta ciudad. reina- i
tárenlos proxmianiente.-Por informes ocurrir a nuestro es- 
cntono calle 18 de Julio número 586,

ENLACES
Se han presentado a las autoridades res­

pectivas solicitando contraer enlace la seño­
rita Ardes Foglia y Cruz y e! joven Ricardo 
F. Figores. Debido ni luto qoe lleva la fami­
lia de la novia el acto será completamente 
íntimo, realizáudose en casa de la contrayen­
te el 30 del actual,

— El 23 del corriente sa realizará en 
Montevideo la boda de la señorita Erna 
Pesquera Morales, y el joven abogado Home­
ro Martínez Aibíu.—La realización de este 
enlace será festejada con una hermosa fiesta 
en casa de la familia da Pesquera en la calle 
Mercedes. La ceremonia religiosa tendrá 
lugar a las 9 y 30 p. m. siendo apadrinada 
por la señora Dominga Albín de Erraudonea 
madre del novio y el señor Vidal Pcsqueea, 
padro de la desposada.

—Solicitando contraer matrimonio se han 
presentado a la Curia el joven Julio Odriozo- 
lay Ja señorita María A uristela Pilgüese.

—El 6 de Mayo entrante tendrá lugar en 
Cufró el enlace de la seOorita Elena Cestau 
y el señor Bernardo Vera.

■—Se han presentado a las autoridades res­
pectivas solicitando contraer enlace el joven 
Miguel Pérez Verde y la señorita Lila Alba. 
El casamiento tendrá lugar el día 30 del co­
rriente mes.
VIAJEROS

Visitaron la ciudad el señor Pascual Ba­
rrios, eu esposa señora Juanita Taltavull de 
Barrios; el señor Jaime Taltavull y su espo­
sa y la seOorita Isabel Barrios.—Estuvo 
ayer en ésta el presbítero Eugenio Bandini. 
— Salieron ayer para el departamento de Co­
lonia donde demorarán varios días, loe seño 
res Manuel y Mario Rodríguez Bonavita.— 
Se ausentó el domingo pura Montevideo 
donde se radicará, la señora Carlota Basa- 
Cez de García en compañía de sus bijitos y la 
señorita Esperanza Basaflez Avales.

• Do Mercedes se encuentra en la ciu­
dad la señora Carlota Flcurquío de Sueyras 
y su señorita hija Ester. Regresa hoy a 
Montevideo después do pasar breves días en 
ésta la señora Filomena C. de Lurrañaga y 
eu hijíto Floro. —Salió para la Capital la se­
ñora Zcltniia Lercnndo Cordero.—De Liber­
tad estuvieron en ésta las señoritas Joaquina 
Bastarrica y Amanda Cbiozza.— De Jesús 
María visitaron la ciudad las señoritas Jose­
fina y María Ester Pita.-Regresaron a la 
Capital después de uua temporada en ésta, 
Jas señoritas Amara y Ana Arenas.

.♦4 Se encuentran cu ésta haeu varios días 
el escribano señor Isidro Rodríguez Martín 
acompañado de su esposa, señora Alida Silva 
Freiré, sus pequeños hijo», y la señora Ade­
lina Freire de Silva.—Salió ayer pora Cufró 
el joven Afilio Meuéndez Clara.—Para Is 
capital la señora Josefina P. de Ginnrt y su 
au hijo Luis Alberto.—Regresó do Montevi­
deo la señorita María Espinóla Espinóla.—A 
fines de la semana actual regresa de Monte 
video el cirujano dentista señor Guillermo J. 
Bozzo.—Salió ayer pnri> campaña el señor 
Fernando Ourthiague.—Para Montevideo el 
escribauo señor Rafael V. Salguero.
ENFERMOS

En Montevideo ha sido sometido a una 
intervención quirúrgica el sofior Alberto Le- 
rena Su estado e» satisfactorio. - Hu estado 
varios días enferma la señorita Queta Díaz 
Lardera.-Fuó transportado a Montevideo 
dendesele practicó una operación quirúrgi­
ca el señor Miguel Meudizábal.

GharJa social
: ",Alr-F: f:-s Bítacíóx González-n«. 

n i,™'»-?1» 
looalij»d, l« ¡nritocll!a. a,„¿ ' 
-lo Co„,„d„ qllc ,QBCtibo ,( , h ;
d>...it.,. Vd. , famid. p„,e| bl¡l,

"! d ” > • d» Meo. »> I», «looe. d, 

tti.-González. Abril de 1920.—Comisión 
?ñtnC\ÍVa:~Clet0‘'l‘ Corr0ft’ Presidente; C- 
Boto More, seeretari >; Francisco Caricia, 
Tesorero; Juan O. Soto. Gines Pona, Lucia 
no Serena, AméricoBarrera. Elbio Fernán 
dez, Antonio Arguinarena, Ramón A. Rome­
ro y Américo Morales. Comisión do Honor 
-beñoras; Margarita V. do Sáachez, Frau-' 
asea R de De León, Josefina L. do Noya, 
Elma M.deFigaeredo, Sara F. de Curbelo, 
M.d. P d, c,„el L. d< M„r„0 
LeresaL.de Mailada, FermiaaP.de Vera 
Josefina M. de Soto.—Señores Valentín Itur- 
bide, Esteban de León, Luciano Noya, Má­
ximo Figueredo, Cleto Curbelo, Leonardo 
Cracel, José Moreno, Julio Hallada, José Ja­
cinto Vera, Ramón Sánchez, Pedro Soto. 
Rumor de cuna -El hogar de los esposos 
López Pebet-Cigauda so ha visto alegrado 
con la presencia da un hermoso varoncito.

Ropresontauto yxcliiHivodol Lombiiclda «Ora» 
on Corrientes y Entro Ríos, República Argimti- 
na. y «n lo» departamento» de Suriano, Colonia, 
Florea y San José.

Su agente y único depositario en ésta, señor 
Pudro Alonso Villar. Solicitóse instrucciones y 
prospectos.—San Josódo Muyo.

- DE -

hirió a. i>í:ri<:z
' de Bltalf», mezcla, maíz, ecb»d», arena, 

irbím do tula. Iva» p*ra cocina económica.

Participa ol público que so «ocarga do la cono- 
tracción do obras de albaaileria, lo mismo en la 
ciudad como en la campana.

Calle Sao José esquina Río Metro

Ramón °Mrafi?Bsú'í™e; del 

por un contrato d« 3 nL’ P,'d".'i fuÉ 
"tepsualra zl d« » pesos
«ririo. r. su d ”í0 X ’X. P“' 
Perroni Unos. Hotcl do >“s señores

, ni-18-im.

El jueves i!t <le illayo de lazo a las 9 do la mañana 

4 ° remate feria de haciendas - -1.°
„n el local Drabhle, osUoión Drabble, Departamento do Sonano

CAMPO
Se vendo una fracción do campo inmejorable 

ubicada on Rincón do Tula y I’creira, 7.* sección 
judicial, compuesta de de 3b unidades y lindan- 
dando con campos de don Urbano Echeuique.— 
Pura tratar con Miguel Diez barriera,—Treinta 
y Tros C&3.

■ LOCAL CUFRÉ
1 ZOO uta íe |i Biatlon M(, dipitiijitm d¡ Muñía |

EL DOMINGO 2 DE MAYO 1920 ?
Mircado wtliah pri la cempri-Tiiti da batiadai en retafal í

asa/.», r* _______ h

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. Especialidad ED BIHpapEladOS.

Cufie Sarnndí 288__ Man José

c«sa del odio», cinta „„ =
docidos. Irán «El ono „ ’l’j"’ a Pr<,cl0s «•

*-n el Macció i?i
annnoia un beneficio n f |,r®Fr-,™« do hoy 
tralaTuberXíe noñ Li8“ «n
Montecriato» y nna 10™!°”}** modornn 
acuerdo con ej* ¿6ra^1?—Mañana, de
esta anís un cono d t”n°ri real5“rí 
Murió A. PBrdo ° ^llltnrrB el piufesor

El sábado 24 de Abril Fn las mlsnias proPiedades ?a- >“ r• v- . -> horas que mas abajo se indican, ven-
derttros fincas bien construidas y mejor ubicadas, pertenecientes a la sucesión de don Antonio 
Masanís.-Venta como judicial por separación do condominio y por las dos terceras partes 
do la tasación. A sabor: r

doiníLVtV'Jrari^HJrniñn^P!,e|’ .Ve?dS'*ñ1 pri'n'.r loí" "" cnll° RiUCÓa M‘In¡11» S»“ Jos¿. 
doniloext-i i'Htublotudn Inagoucia dv lotnrin da Don Ambrosio Zugnuti
nsra fsXriñ"^ ? l>-r« hocorlu do alto», con zagllAn con mármol, una sala, pinza 
para escritorio, grnu comedor ni fronlo y siete t-spaciiian» habitaciones; despensa, cocina, algibe, Si Á boirfíu^u?/^™ .'I'Ia0 T *t "“u"8 y d,s «iio. una caballerix.^

SEGUNDO LOTE
A lita cinco nicnoN ciinrto, on au mt.tun ubicación, ol tarrono calle Alambica y Mon- 

hlldí W 0 °on “ P'»11» ‘-I rancho «manilo, de do» ptaí», coriní. juro
Ü Arai i ?' c<,rr,ü®"“ y l,,,0nl' V?re'.l,‘ * '■ Asamblea y u n ombú ceuienario. *

i-

TERCER LOTE
,r 5 y ,1'*’y Olúnar.oxeelent» panto para nn co- 
mt-rciojior borentnida obligada do la gunte da la campana Noroeste * '
v-tlra do’l<- P°rtón. ->•IH>bdedtWUo¡.' '■ Ü' d arralan y empedrado pagado. Ara. del tekeiw llbO motn»

Taaacíón 3.000»: Baso do vonta 2.000 pasos
Como queda expuesto, ro trata de tres propiedades de muy buena ubicación v de amplitud 

lmi”°miy‘rmóTi«s"“ C°“ “UlOr',acióu iudicÍB1- P°r P«r«ciAi. entre h íroJero» y ron

*<>IH tn>p.,ríante: So vendo, además una fracción do terreno focha hecUrero/, do uno de lo.
" jl0™'do L"i. í soe“‘?“-«^««rrono eslA.ubicado próximo a la ch.cíi do 1. su.te.ión 

dfdonLsandro Freirá, con iranio a la calle que pasa al Sur de loe c.mj>o. quo fueron del 1 
Hipudromo La tierra es may buena y. tiene aguada permanente. 1

Otiu. 1 ara imormes sobral»» propiedades menciouadM, v.!a»a al rematador Juan C. Cige »d», 1 
cano Colón 4id.

Oírui Lo» interesados on adquirir buenas fincas, deben apresuraran a visitarlas ñera darse cu. »nta 1 
oxacta do su valor. 1 ,

La Sorpresa
CASA DE BODAS

--------  D<----------

M. loustaunau y Compañía

EL 2 DE MAYO DE 1920 
liquidación total de las haciendas 
que pueblan la eetancia del señor Juné ¡León ÓmTii-cn.

A S UUmelros de la Esl. DKUIBLH. Opio, de SorÍMo 

.222 yac“n”« nereford y cruzas 
IdOO lanares IJncoln

i lote yeguarizos.
1Wnebíes y útiles de la estancia 

ob..EX“r‘. p¿'a°.q “ ™"“* * ■■ ”«'• ■». '■ ....
Comisión dt parto ds lu compradores 2 op ec las hiciiodas y 5 op en ha eobMíi j úWbs

por mas informes ocurrir a nuestro escritorio, calle 18 do Julio N.« 580. San José -,

Salvador l¿strade 
ABOGADO 

Augusto E. Pintos 
DEFENSOR JUDICIAL 

fiarandl. 462. 8«n Jos.

s-ó”,¿«a», 
lez Quintana. ’ 00 #l n»'n«t«-
r“KU«y._T .
iyo. Uruguaya..—

REMATE DE TRES FINCAS . , . M .Antoruo Manzione

Tallar do modista y corsetera diplomada por la 
Academia Balleslrino.

Calle Colón osouiua Lm-iunnint.

Vendo un campo
labranza, con buenos alambrados, pobluciono» y 
aguarlas permanentes, ubicado on ol Arroyo Lla­
no u & kilómetros do esta ciudad. So dan facilida­
des en ol pago.—Por mis datos tratar con Mario

h conlamos con 1300 vacunos y buenos lulos de lanares inscripios

El catálogo lo cerraremos y distribuiremos el l.o de Mayó pero 
aceptamos consignaciones hasta el día del remate.

Buenos pastoreos y baño para vacunos
Por inaoripeioncB y datoa ocurrir a A. Garibín y Hno». En Drnbblo o n nuestros 

escritorio en 8an José, callo 18 de Julio N.° 586.

SE VENDEN Depósito de forrajes, carbón y leía
Armazones y mostradores en bnen 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

____ ______ Dora n. da Silva

Andrés E. Enrrosa
COLCHONERO Y TAPIZAUOR

Callo Rincón N.* 285, casi esquina Ya 
guarén.

1920

LeresaL.de
FermiaaP.de


estimular el ahorro sobre todo entre las clases traba)

,XXXXX.'.XXXXX'.

31! EL GRAN TALLES &B TlPOGBAFiA
a
ni

lltiuul lie gmpllll

HERRERÍA DE OBRA
11 Mueblería Capeletti |
|r | Q -------- de   Q

Calle 33 entre Ynguarúu y Santa Lucía

JUAN GIACOS^
DI RAGO Y BLANCOyS Q ------

i¡ pitMwri-tewii! silíjffliiirá
¿ p TODO A PRECIOS MODICOS

Cilli Artigii 39. casi iqniu Arenal Grande

JUDICIALES & li Mueblería uro m'í íík Mu t
^4?^ ir Cuando todo el comercio aumenta loe precios r1

•ES
§

Sastrería de Vicente Médice

Calle Artigas fronte a la Plaza Treinta v *1 ro

Callo Artigas número 663.

ISAAC R. PE ARSON

Las dos venganzas

dolorooa me dijo: — ¡Sau Martírq — No tí por qué ma parece tunado Bolgrano. El movimiento libertador Un din en que regresó avanzada ya la no- fili-
-Y ai yo me luvit»» que ««parar ce tí,yi que me ganaría el corazón tale hombre «i le parecía en vísperas de una criéis fatal; donde che, vínose hacia mi directamente, y me dijo: de

írt ele como bajo el peso de una preocupa­
ción dc.lorc.aa me dijo:

O o

No podría decir con seguridad el número 
do año» que han pasado por mí. 8ólo sé que 
aon mucho*. Mi b.rba tieoe el color de loe 
vellones de la lana fina; mi vista apenas per­
cibe como en una penumbra loe objetos; mi 
cuerpo se resiste a los movimiento»... Debo 
haber pasado e! siglo.

Mi infancia, en efecto, fene recuerdos de 
loe primeros sucesos de la revolución del año 
diez y lo* primeros hombres de la nuera na 
cióti que surgía.

Era yo may niño. pero no ae me ba des-

la reacción realista no lo tenía ahogado, bus 
poderosos elementos se disponían a acorra­
larlo trazándolo un circuito de fuego, tiipo- 
Sipe había llegado a nnirao o la cadena del 
desastre y el camino del Perú, libro hasta 
Salta para las tropas do la coroua, quedaba 
con este solo elemento de defensa: uu puña­
do do gauchos sin más recursos que su inge­
nio y su valor, y un brazo a su fronte que 
debía acreditaran do esforzado, pero al que 
era verdadera temeridad fiarlo todo: el brazo 
dol bravo Griemes! Por la otra vía de acceso 
a los estados del Río do la Plata, únicos on 
los que el pendón libertador flameaba toda 
vía on alto, la situación no era monos aftic • 
ti va. Chile conquistado por los españoles, 
solo esperaba una orden, y refuerzos qnn ijo 
podían domornr, para lanzarse por los Andes 
sobre los estados del Plata, en busca del lau-

3 s 
i

MAN JOSÉ

CALLE 2S »E MAYO Aiimis. 470-74
8AN JOSÉ DE MAYO

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

de viñas, y me hacía todas ca», 
que es costumbre tan vieja como

MEDICOS
Dr. Francisco Glamplctro

Calle S arandl número 617.

(OKxxxxxxxxxxxxxxx><xxxxxxmxxxx^

I

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Jaez Departamental, 

doctor don Nicas lo del Sicario del Castillo, se ha­
ce saber el público la apertura de la sucesión de 
don Jumo Baatiata Montobblo, a ilude 
que tofos aquellos que f- consideren coa dere­
chos cara intervenir en olla, se presenten anta 
este Juzgado con los j calificativo* correspondien­
tes. a deducir «u» acciones dentro del término de 
trriala dio,, bajo apercibimiento de lo que hubie­
re Ligar por ¿erecto.—Saa José, Marzo 2. de 1920.

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
Son iTosé

AVISO JUDICIAL
Por disposición del soflor Jaez Letrado Depar. 

tamental, doctor don Nicasiodel Castillo, ae haco 
saber al público la apertura do la sucesión do do­
na Soledad Acontu de González, a fin do 
que todos aquellos que so consideren con derechos 
par» intervenir en olla, so presenten ante oato 
Juzgado cou los justificativos correspondientes, 
a deducir eos acciones dentro del término de 
treinta dina, bajo apercibí miento délo que 
hubiera lugar.—Sai José, Marzo 24 de 192<i— 
Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

in-24

La Dirección do oslo importante Centro do enseñanza so propone tornar aptas 
y laboriosas madres do familia por inodio do un» educación esmerada y cristiana.

El plan do estudios dol establecimiento comprendo todas lao materias del I’ro- 
6rama Oficial do Ins Escuelas Públicas y adormís los idioma» francés o italiano, di­

ado, pintura, música y toda clase do labores.

sus mercaderías la .Ruebiería A(igueira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos ds cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 34 pesos.

Dormitorios para matrimonios con ropero do espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por ísí) pc.SOS.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

-A-txezicLe a sus clientes de San. Tose en 
la calle O0n.stitm.3ren.te XT." 1621.

MONTEVIDEO

vi nCl o
H ’oo

i?------------------------------------------------------------------------------------- f—•----------------------o

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fuadíio ib 1878 pin nióu y dirigid» por las Btratoas del Hoerlo

AVISO JUDICIAL Simón Gaitán y do su hija doña Bella
, , , T . j n Galtón, o fin do que todos aquellos quo soPor disposición del señor Juez Letrado Depar- conai(terc,u derechos r— ------

imental. doctor don Jiicosio del Castillo, »e ha- B8 preseotea ant0 Mle J

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Lo» Principio», instalado en la Calle 
18 <Ie Julio Núm. 5GG.

Se hace toda clase de traba jo concerniente al ramo <• 
con perfección y esmero

Se hacen y refaccionan cocinas económicas, emplean- i 
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
utcodldu por sa propietario quien cuenta con largos j? 

uAoh do oficio I*
Se hacen máquinas liornilírulciduw y también balconea y verjas p

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS |

Man Jóse ello yo

Cou FÁBRICA A VAPOR
------- - DE :—■ ■

a

Taller de Carpintería

<4 K

’o
o

En Cnjn de ahorros hasta GOO S abona 5 ojo anual, 
y se liquidan intereses en Junio y Diciembre.

Olorns de OíBcini»: Ble !> a fl 1 y de fl n S p. ni.
WA-ll;»t>Ofll X>«1 o zu la 

Por más Informes dirigirse a la Gerencia

... , ... ' ‘ n, ------,-------------- V.I .nnimoza, na-
rnesen silenciosas las lágrimas quo pugna j lióme en el centro du una poblnuión entrega­
ban uor «alir a mi» oio». desde el nriucioio de . da a febril actividad, y en la cual desde* el

I alba hasta el crepúsculo herían loa ojos cua-
— ...--- -  —

Ora eran grupos du soldados que a galopo 
lldidll rrilZi.hun lauenllua nn .1.. ... - .

ba de dar. Lo que hacía entonces por propia 
voluntad, no tardaría en tenerlo que hacer 
por ineludible obllgaÁón, conforme el reclu­
tamiento do soldados para que el nuevo ejér­
cito se extendiese fuera de la ciudad. Por 
otra parte, le decía el alma que aquella cam­
paña que se iban iniciar, sería gloriosa. Ten­
dría por director al hombro tras el cual so iba 
hacía tanto tiempo su corazón: Sau Martín...

Toda la ardorosa simpatía que se desper 
tara antes en mí por al fui„l ,d.»c de lo3 „ra. 
■laderos, renació, ul oír esto, con extraordi 
nana fuerza.
-ly."arte„t.„c0,._pro¡,„„té Mr„ieo. 

do yo la posibilidad de conocerle.
Está cu la ciudad, lleva ya en ella algún 

‘le‘npo Y su sola presencia lo ha cambiado 
todo. Hay que ver cómo están lo» ánimos 
Dinero, armas soldados, todo ha ¡do aparol 
ciendo como por arte do brujería. r

Aquella noche no dormí pensando on él 
ejército que so organizaba y en el autor de 
mis días.

Apenas asomó la aurora salté del lecho- ya 
mi padre preparaba todo para nuestro Baila­
do a la cuidad queso efectuó ese mismo día 
y quo no tardó on marcar un cambio comple­
te) en mi método do vida.

1 Efectivamente: una vez on Mendoza, ha-

AVISO JUDICIAL
Por ¿¿aposición del eeñor Juez Letrado Depar- 

lamen--*!, doctor Nicasio del Castillo, ae hace sa­
ber al público 1* apertura de 1» sucesión de 
doa Fr»«ael«eo Barrera.» fin de quo to­
dos aquellos que se consideren con dere­
cho» pora intervenir en ella, se presenten ante es­
te Juzgado con lo» justificativos correspondiente, 
a deducir sus acciones dentro de! término d< 
treinta dina, bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—San José. Abril 16 de 1Ü20 — 
Edelmiro G. Guerrero. Ebno. Actrio. IV-17

Calle ArligaN coquina Cuarelm

—Abrázame.
Intenté preguntar el por qué du aquel 

inusitado mandato.
—Abrázame, te digo,—insistió.
Complacido, díjomo entonces:
Sabe quo no abrnziw eoln a tu padre. Abra­

zas también n un soldado del futuro ejército 
que salvará la revolución.

• -¡Cómo!—preguntó sorprendido—¿Te
luis alistado?

—Era mi deber,—contestó. No dijo una 
palabra; poro sentí quo untiponn íntima in­
definible, ro apoderaba do mi espíritu.

—Todo lo tungo arreglado —agregó el au­
tor de mia días.—lio vendido el rancho y la 
viña y hu puesto su importe en buenas mn 
nos, para que me son devuelto cuando ven 
gan tiemjms do paz, o para que sea entrega­
do a tí cuando t» hagas convertido en hom­
bre, si e» que yo... tardo.

Esta última expresión, quo fuá pronuncia­
da de una manera vacilante, descubría de 
unialado la verdadera eventualidad a que 
aludía para qne no la viese yo, cun ser quo 
ora un niño.

Sabedor, sin embargo, do qne una vez for­
ma la unii resolución por mi jiadru nada ni 
uadiu le hacía variar, mo abstuve do pro­
curar d suadirie. Limitóme u dejar quo co-

ban por salir a mu ojos, desde el principio do , da a febril actividad, y en la cual desde el 
la conversación. I alba hasta el crepúsculo herían loa ojoa cua-

Comsnzó él entonces a consolarme con la droa de la más asombrosa variedad.
ternura que je ora propia cuaudu el amor I Ora eran grupo» du soldados que a Bft]onn 
filial recobraba »u> fueras. Era un paso que 'tendido cruzaban las callea on desempeño do 
do todas manera» so imponía, esc que acaba- alguna comisióo,ora oarroa atestado» de car

Correge, Mazzone y Varela
Nnrr.nre. de CAStBIEGO V COBBEGK

GRAN CABPINTEHIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Ci'Ji hiaklu miiii irtíjts fruta 1 h» Ptlau”—PHIA PRINCIPAL

Talífonos: Las dos compañías

DIRECTORIO: 
Mente Don Frontín» Cabrera Cachón 

Vlte.frKÍdenk: Don D- Co8ta 

iKorera: Don Isaías Martines
Srrretarh: Don Lu« MenéndesMuwa

,0M|: Don Emilio M. Amiba)

Sindico: Presbítero Marcial Pírea 

toMr; Presbítero Enrique Borzone 

talle: Don Juan Arrisar
..... ..... .................. . :;"":xxxxi

COJ Jo,(- nariu ------ -
CI»leo de Camelo, * fin de ana todos oque- 
líos qne ae consideren con derechos para intór- 
venir en ella, ec presenten ante este Juzgado 
cou los justificativos correspondientes, dentro 
del término de treinta dios, bajo apercibimiento i 
de lo que hubiere lagar.—San José, Abnl 16 do 
Ift». —Edelmiro G. Guerrero etc. actno. 1V-2U

ktcrouN y grntlN 
........................S <8 
.................... S H

I.» pensión do las niños externas dependo dolo clase n quo ingreso la alumno.
Si so consigue número suficiente do nlumnas que estudien música ol Colegio so 

unirá al Conservatorio do Pablo, y entonces on esto mismo Colegio so podníu di­
plomar en múrice.

Al extenso programa do labores so han añadido los modernos trabajos llamados 
•repujados, on cuero y metal, pirograbados y perforados on madera.

Per mis dalo! Hltst i la Su. le! ana igluli, calle 11 ii Mi I.* 663

8
0 Calles Colón y San José. Q

Por 0.wtid,Kta mayores, con garantía lupoteeamy has- 
!« 10 alio, do plazo: por cada S 101», cuota mensual » 14.3». 
PuoJo «mola:» .utos dol ronoimronto pagando lo. ra­
teros.» sólo basto «1 día do la Cumulación.

Eu esta olaso do Préstamos las oantidados solicitadas no 
tienen ningún dosouonto al haccrel prístame y ol interesado 
puedo establocor la forma do pago quo más lo convenga, 

i ésta mensual, trimestral o semestral.

OPERACIONES
PrtetamOB a 2 firmas de ? 10 a 500 pagaderos en

1 año cuota mensual § 8.89 por cada 100

En este arredilado establecimiento, encontrarán nuestros favortccdora, todos 
lo. articulo, concerniente, ó los ramos arriba menc.onados.como uimMn en ta­
picería ycolehonería.-Gran surtido de sillas y otros muebles de 
acreditada fábrica de Flschei.-La casa cuenta ton tos útiles más modernos y 
completos para rí servicio fúnebre, desde lo mas lujoso d lo más modesta.

lEieisi ooa lilou urríza lioetre te caja loli n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furRÓn capé­
ela! para transportar los cuerpos de campana.—Sermcto á todas horas.

Para elserrirío nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

| me faeio lejas, leja», donde ni noticia» tu vio 
i ras de mi suerte, ¿me querría» lo mismo?
I Mi coiítoatación fuéecharle loa brazo» al 
cuello, lagrimeando.

El, qui- lo n»tó acudió n calmarme, afia- 
diendo:

—Nu te oaotit-ó; se trata simplemente de 
i una suposición. Nada hay para mi más caro 

que tú, lo sabe», »<>bre la tierra. Solo que... 
cora-- ah-.ra tenemos patria.

Drbió expresar mi semblante lo que por 
. mi interú r (-asaba; debió comprender mi pa 

dre que mi t'izi cuu no abierta al conocí 
i miento de los deberes, se revelaba airada 
i contra esa entidad tirana que so presentaba 

a disputarme su amada compañía, porque no 
tardó en agregar:

— La patria, hijo mío. es lo má« grande y 
lo má» santo, de-pué» de Dios, que se puede 

; imaginar. Hay que amarla. Tú, yo y nuestro» 
i hermanos todo de ewta tierra, no la tomamos

> la ley. Aunque noaotro» no quisiéramos un-» 
I cosa, si la quedan allá, teníamos <iuo bajar 
i la cabeza y obedecer. Pero debía llegar un

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

Calle Treinta v Tres número 629.

Dr. Juan I*, de Frellan 
Calle Colón eaq. Asamblea.

Mi (>adre, pañi quien no había más preo­
cupación quo estos euccsos, pues an adhesión 
a la causa revolucionaria había crecido, loj-.e 

i .«■ |>au> t, -|mu ------ —........  du disminuir, a cada contraste, no tenía re-
___,________ _ __ 6_. „.i tud, volvíame en aquel instante al centro do1 po»o. Por ir y venir a la ciudad on deman 

moraenlo en que »e concluyera nuestra ' la cama, de donde en mi sueño habla estado 
paciencia: fuera los amos nos hemos dicho, a punto de caer, y me arropaba «1 interno 
y ahí andan afirmando esa declaración con tiem|>o con nu acostumbrada solicitud, 
mi» espado, Balcarce eo Suipacha, Belgram | Pasó un año. La suerte, que tan propicia 
en I’ucu-r.án y Salla, Eoudeau en el Cor rito, 'se mostrara para la» armas nacionales, no 
Han Martín eo Sao Lorenzo.,,_____________ ; había tardado en justificar el concepto que a

Mis ojo» ae habían abierto y fijado con todo» merece de vcloid“S“ eio par,hundiendo 
avidez eo el foaUdo rostro de ini padre, en loa campos de Vilcapugio y Ayohuma el 
quito prosiguió: _ (prestigio militar del tan noble cuanto infor

DE LA CAJA
l'lilllíC ftii’OS sobro Montevideo a cargo do La Caja 

Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.
B<‘|iüstosn plazos Hijos:

Recibe depósitos a 0 meses y abona 4 O|O al afio.

I

la Eecritara. y para mí e! único amor que, hasta ayer. Desde Europa ee nos dictaba la 
conoció mi corazón, (mi madre había muerto ‘-------- ----- • '
a loa ocho días de nacer yo) cu aquella edad 
en que el cariño es a ¡a vida lo que a las 
planta» el sol. . Pues bien: mi padre me 
tenía una tarde sentado sobre aue rodillas 
baj» el alero del rancho que a doa leguas de

I La Caja Popular San José
$ Institución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para

AVISO JUDICIAL
Per disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor Nicnsio dol Castillo, so lineo sa 
ber al público 1» apertura de la sucesión de don 
NInión Gaitán y do sa hija doña Delia

. intervenir en ella, 
>do con los justiií-

| j Mueblería y Carpintería
fl
° x ¡n>

José Castelli
3&

conociese. Valiente lo pintan como pocos, y 
con un sable quo dicta órdenes a la victoria: 
pero tiene algo todavía mejor, su alma Las 
viuda» y los huérfano» de su» soldado» caído» 
han encontrado en él, aogúu »e dice, genero­
sísima ayuda.

Calló mi padre, para atender una visita quo 
llegaba.

Yo mu fui a mié juegne.
Cuando por la noche el sueño cerró mis 

párpados, vi una figura luminosa dibujarse 
delante de mi lecho: era San Martín cabal­
gando espada en mano en un briosísimo cor­
cel. Inclinábanse a su paso las multitudes, 
vitoreábanle loa niño» y Jas mujeree, hasta las 
mata», do I» llanurii parecían, doblando su» 
|>uotas, rendirlo admiración y reverencia. De 
pronto la figura mostró eo los labio» una son­
risa acariciadora y me tendió los brazos. 
Tendíselos a mi vez con toda el alma. Pero 
I» figura se iba, se iba. Desesperado, df un 
salto para alcanzarla y sentí que me ea trac lia­
ban ...

Era toi padre, que apercibido da mi inquio-

dn.i no denoti'.'ia», que entas «ól<» s<i recibían 1 
de tarde en tarde, de las reflexione» cuufor 
tantea do los patriotas cunucieiite», desalo» 
día sus iiiterenoa y aún so olvidaba do su hi­
jo, el cual más do una vez hubo de vagar 
horas y horas por aquellas soledades sin 
más compañía que el ojo de Dio» y con cl 
pro-.enticnioiito angustioso, auto su tardanza, 
de alguna terrible desgracia.

4—

No olvidarse: Calle 18 de Julio núm. *<S®

;ne hubioro lugar.—Son 
ii.— Edelmiro G Guerre-
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